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1. सवर्णसंज्ञा कथं भवति ? ऋलृवर्णय ोः तिथोः सवर्णसंज्ञा भवति न वा ?   

  5+5 = 10 

or 

   प्रत्याहारोः कथि् भवति ? लर्् इति िाहशे्वरसतू्रे अकारेर् कथ ंप्रत्याहारोः भवति ? 

   5+5 = 10 

 

2. सूत्रव्याख्या करर्ीया संस्कृिभाषया दवेनागरीतलप्या च     

 5x3 = 15 

a. हल Sनन्िराोः संय गोः or िुखनातसकावचन sनुनातसकोः 

b. संय गान्िस्य ल पोः or ल पोः शाकल्यस्य 

c. अि  र रप्लुिादप्लुिे or हतश च 

 

3. वृतिव्याख्या कायाण ससं्कृिभाषया दवेनागरीतलप्या च     

 5x1 = 5 

a. उभय ोः प्रातियणतस्िन् कृति ित्र किणण्येव षष्ठी स्याि् । 

Or 

b. अपादानाददतवशेषैरतववतििं कारकं किणसंज्ञ ंस्याि् ।  

 

4. पञ्च प्रश्ाोः सिाधेयाोः        

 2x5=10 

a. भीत्राथाणना ंभयहिुेोः इति सूत्रे भयहिुेोः इति दकिथणि ्? 

b. प्रकृत्या चारोः इति वाक्ये प्रकृत्या इति पद ेकथ ंिृिीया भवति ? 



c. ‘तनयि पतस्थतिकोः प्रातिपददकाथणोः’ इत्यनेन ककं वुध्यिे ? 

d. प्र+एजिे इत्यत्र सतन्धकायेर् ककं भवति ? 

e. वालकाोः+ गच्छतन्ि इत्यत्र सतन्धकायेर् ककं भवति ? 

f. ितस्ितिति तनर्दणष्ट ेपूवणस्य इति सूत्रस्य प्रय गं दशणय । 

g. ि Sनुस्वारोः इति सूत्रस्य उदाहरर् ंदकि् ? 


